



Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAR DE ESPANHA DE 2021.

Aos 05 (cinco) dia do mês de março de 2021, sob a presidência da Sra. Adriana Aparecida Halfeld Guerra, com a presença dos 09 (nove) Senhores Vereadores, Alair de Rezende, André Luiz Costa Brolhiato, Arnóbio Joaquim de Souza, Joaquim José de Souza, Lincoln Rodrigues dos Santos, Rafael Garcia Furtado, Sebastião Silva Carvalho e Thiago Gribel do Valle, foi aberta a quarta reunião ordinária do ano de 2021 (dois mil e vinte e um). A Presidente solicitou ao secretário a leitura do parecer do Conjunto de Comissões quanto ao projeto nº 03/2021. A Presidente frisou que o parecer foi aprovado na Reunião de Comissões que antecedeu à presente. A Presidente disse que há uma proposição conjunta dos vereadores da base aliada, solicitando ao vereador André que faça leitura da mesma. A Presidente solicitou ao Secretário que apresente os oradores inscritos. A Presidente parabenizou o vereador Rafael, pela iniciativa junto ao Deputado Federal Charles Evangelista, para aquisição de uma viatura para Polícia Militar de Mar de Espanha, destacando que espera que todos os vereadores brilhem, e que muito se orgulha da postura do vereador quanto à iniciativa. O vereador Rafael apresentou indicação verbal sobre o hospital e os postos terem soro antiofídico, pois recentemente tiveram situações que o paciente precisou ir para Juiz de Fora e que, em algumas situações, não tenha tempo suficiente para salvar a vida. Outra situação que o vereador apresentou foi sobre o Alvará de Funcionamento 2021, que os mesmos venceram no dia 31 de janeiro de 2021 e que, além de virem com o valor integral, vieram com reajuste, que no ano de 2020 foi feito de diferente, em razão da pandemia, sugerindo que seja dado mais prazo para pagamento. O vereador Rafael também falou sobre algumas situações no combate ao Coronavírus, como as cabines de higienização que foram instaladas na entrada dos postos de saúde, Cras, etc, e que estas não funcionam, que a população questiona sobre os valores pagos nelas, porque não funcionam, se tem necessidade, assim como sobre as barreiras sanitárias e os quadriciclos, que também não estão em uso. O vereador solicitou ao líder de governo, vereador Alair, se seria possível o relatório que foi repassado a verba dos Agentes de Saúde dos meses de janeiro e fevereiro. O vereador Alair respondeu que só fazer a solicitação no Departamento Pessoal. A Presidente disse que está no Portal da Transparência do Governo Federal e que pesquisou sobre esse repasse e até aquela data, não havia sido feito e que depois, em reunião com o Executivo, recebeu a notícia que o pagamento dos Agentes seria feito, pois o repasse teria acontecido, que só não foi pago junto com o salário, pois o repasse aconteceu após a folha de pagamento ter sido gerada, assim foi pago como complemento, na outra semana. A Presidente esclareceu, por ser de interesse do funcionário público, sobre algumas reclamações sobre o pagamento dos quinquênios e férias prêmio, que lamentavelmente analisando

Di. Tago do Valle
AB
Residência
Adriana
Sum



Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

a lei 173/2020, em seu artigo 8º, que o pagamento é impossível neste momento, mas que esse valor não ficará perdido, pois, em janeiro de 2022, haverá uma fórmula de cálculo para realização do pagamento. O vereador Arnóbio solicitou que seja esclarecido sobre a extensão de rede em vias públicas, sobre o projeto Iluminar, que já foi solicitado no ano anterior pelos vereadores da base aliada, que tem bastante ruas precisando. A Presidente disse que no final será falado sobre essa questão. O vereador Alair falou que sua fala será generalizada, que não é específico para nenhum vereador, que todos têm que tomar mais cuidado com as indicações, pois já tiveram situações em mandatos anteriores, que vereadores ouviam o programa de rádio do prefeito e na reunião faziam indicação do que já tinha sido dito que seria feito pelo Chefe do Executivo e que agora parece que tem vereadores fazendo indicações baseadas na revista do Governo do mandato anterior, indicando coisas que já estão previstas. O vereador respondeu ao vereador Arnóbio que o projeto Iluminar é de 2014, que o início dele foi a troca de lâmpadas e que vários locais ainda serão contemplados com postes e também com manutenção, que pode ter havido atraso, pois é um projeto muito grande. A Presidente disse que sobre o projeto do Iluminar, será apresentado no final. O vereador Rafael respondeu ao vereador Alair que as indicações que fez com relação a iluminação não foram copiadas de revista e sim, por solicitações da população, que o mesmo nem viu esta revista e que ele não será o vereador que copia as falas do prefeito para apresentar indicações, que apenas quer fazer seu papel como representante do povo, que não é oportunista. O vereador Alair disse que como não citou o nome de ninguém, não precisaria nem do aparte do vereador Rafael, mas que respondendo a ele, as ruas que ele solicitou iluminação já estão no projeto e por isso considera chover no molhado e que apenas fez esta ponderação para haver esse policiamento, que antes de fazer indicação procurar a secretaria da Casa para saber se há solicitação ou projeto do mesmo assunto, porque, senão, fica feio para o vereador, que esse tipo de situação faz o vereador se sentir ofendido. O vereador Rafael disse que não teve acesso à revista e que entende que se a população fizer um pedido e o vereador não trazer para esta Casa, eles não poderão ser considerados representantes do povo, que pode ter na revista, mas que não sabe quando será feito, pois tem situações que são pedidas há anos, que tentará ter acesso à revista, mas que se o vereador se sentiu ofendido, pede desculpas. O vereador Alair disse que o vereador tem direito de pedir, que apenas falou em se policiar, que evita tais constrangimentos, que ele mesmo já citou, assim como o vereador Sebastião sobre fazer ofícios direto ao Executivo ao invés de indicações, que podem gerar discussões desnecessárias. O vereador Alair disse que fica complicado estas situações, pois já existe o projeto, aí o vereador pede, depois posta em rede social como se ele tivesse conseguido. O vereador Rafael perguntou se existe projeto com nome de todas as ruas, tendo sido respondido que sim e que o projeto será apresentado no final da

[Handwritten signatures and notes in blue ink]



Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

reunião. A Presidente disse que com relação a fazer ofício direto para o prefeito, que acha melhor ser feito por indicação, porque já é feita uma triagem do que já foi pedido, do que já tem projeto, etc, tendo o vereador concordado. O vereador Sebastião disse que discorda do vereador Alair, pois o prefeito fala que vai eletrificar determinado bairro ou rua, que os moradores ficam esperando e quando demora, pedem ajuda ao vereador e que sendo assim, é obrigação do vereador fazer tal indicação, aí cabe ao prefeito explicar o motivo de ainda não ter feito. O vereador Alair respondeu que neste caso, já tem até licitação realizada, tendo o vereador Sebastião rebatido que o vereador está querendo cercear o direito do vereador de fazer indicação. O vereador Alair disse que discorda do posicionamento do vereador Sebastião. A Presidente deu início à Ordem do Dia, colocando o projeto de lei nº 02/2021 em terceira discussão, para fins de redação, não havendo discussão. A Presidente colocou o projeto nº 02/2021 em terceira votação, sendo aprovado por ter a maioria dos votos favoráveis, quais sejam: Adriana, Alair, André, Arnóbio e Thiago. Os vereadores Joaquim, Lincoln, Rafael e Sebastião abstiveram de votar. A Presidente colocou o projeto nº 03/2021 em primeira discussão, tendo o vereador Rafael falado que é um cargo recente, criado em 2018, que, na opinião dele, as funções desde cargo já são suficientes, não acreditando serem necessárias mais competências, que esta é uma opinião pessoal do vereador, que não está representando ninguém além dele, que considerada essa competência exagerada. A presidente solicitou ao vereador que apresente quais são as funções previstas para o cargo em questão. O vereador Alair disse ser favorável, pois há apenas aumento de funções, sem ter aumento de remuneração. O vereador Sebastião, disse que estudou o projeto e chegou à conclusão que a nomeação para alguém exercer este cargo é competência do prefeito, que não entendeu porque a Câmara tem que chancelar sobre isso, que se o prefeito nomeia, é ele quem determina as funções do Secretário, que ele tem autonomia para isso. A Presidente disse que tem que haver previsão em lei para as atribuições de qualquer cargo, tem que constar de lei, que o prefeito não pode aprovar uma lei por si mesmo, que vivemos em um país democrático, que todas as leis têm que passar pelo Legislativo, que é uma honra passar, até porque é isso que justifica a função dos vereadores. O vereador Sebastião disse que o prefeito tem essa prerrogativa para criar uma Secretaria, mas que nomear o Secretário e determinar as funções é o prefeito que determina. O vereador Alair disse que isso consta no Estatuto do Servidor, tendo o vereador Sebastião dito que não para funções, pois é cargo de Confiança do Prefeito. A Presidente disse que a nomeação para ocupar cargo comissionado é de competência do Chefe do Executivo, mas que não podemos confundir competência para nomeação com iniciativa exclusiva para deflagrar normas, que todo cargo público criado tem que ter as especificações, como será a investidura, remuneração, carga horária, funções e isso que está sendo feito, que está tratando de Lei Complementar, que tem que passar

Adriana *Alair* *André* *Arnóbio* *Thiago* *Joaquim* *Lincoln* *Rafael* *Sebastião*



Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

por esta Casa tanto para criar, tanto para alterar, pois o prefeito não pode fazer decidir por decretos o que é preciso ser feito através de lei. A Presidente disse que o prefeito pode atribuir outras funções, mas que as atribuições mínimas do cargo, têm que constar em lei, para o próprio funcionário saber quais funções irá exercer. O vereador Sebastião perguntou se este cargo já foi ocupado por outras pessoas, tendo a Presidente respondido que sim e o vereador questionou porque antes não veio lei para esta Casa sobre essas atribuições. A Presidente disse que para nomear quem ocupa o cargo, não precisa vir para Câmara. O vereador Sebastião voltou a questionar o motivo dos vereadores terem que votar nesta lei, tendo a Presidente respondido que está surpresa e preocupada com tais questionamentos, pois é óbvio que todas as leis, mesmo sendo de iniciativa do prefeito, precisam passar pela Casa Legislativa, quando for decreto, não precisa. O vereador Sebastião falou que o cargo já foi criado, que agora é para atribuições, que esta é a dúvida dele, tendo a Presidente informado que tudo só se torna lei quando passado pela Câmara. O vereador Thiago disse que concorda com esta lei, que ajuda muito o acesso até dos vereadores, que é a favor da criação de secretarias, como por exemplo, que gostaria que fosse criada a Secretaria de Agricultura, pois a zona rural de Mar de Espanha é muito extensa, que recebem muitos pedidos a respeito e não sabe a quem levar tais solicitações. Sugeriu também a criação da Secretaria de Esportes, que facilita muito o trabalho do vereador e também as respostas para a população. A Presidente disse que estes setores já têm Departamentos, mas que, para criação de Secretarias, demanda muitas despesas e perguntou ao vereador Thiago se ele está fazendo estas ponderações a título de indicação, tendo o vereador Thiago respondido que sim. O vereador Arnóbio falou sobre a EMATER, que deveria ser dado uma autonomia maior, pois facilitaria muito para o produtor rural se a própria EMATER resolvesse algumas situações. O vereador Joaquim perguntou se na Prefeitura existe o cargo de Secretário de Governo, tendo a Presidente respondido que tem o Assessor Direto do Prefeitura. O vereador Joaquim disse que esse cargo que está sendo criado, está tomando a autoridade do Secretário de Governo, que o prefeito que tem que escolher quem ocupa o cargo, que concorda com o vereador Sebastião, que não tem necessidade de votação da Câmara para isso e frisou que o maior cargo é do Secretário de Governo, que esse cargo. A Presidente disse que a denominação do cargo é diferente, mas que as funções são semelhantes e que não existe mais o cargo de Secretário de Governo. O vereador Joaquim disse que o maior cargo, de maior confiança é o Secretário de Governo, que sempre teve esse cargo. A Presidente disse que não estão criando cargos e sim deliberando sobre funções que o Executivo está colocando no cargo. O vereador Sebastião que esses cargos são todos iguais, que mudam apenas os nomes. A Presidente falou que o prefeito jamais mandaria para esta Casa votar algo que seja errado, que o Secretário de Relações Institucionais, sendo cargo de confiança do Prefeito, ninguém melhor do

Dr. Ed. de...
Ass
Reservado
Sebastião
Joaquim
Arnóbio



Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

que o próprio prefeito para atribuir as funções, que não devemos por mero capricho deixar de votar em um projeto, uma vez que não são funções ilegais, que podem gerar danos ao bem comum, ao interesse público. O vereador Alair disse que não quer afrontar ninguém, mas que vai acontecer, independente de aprovar ou não, tendo o vereador Sebastião concordado, tendo a Presidente dito que tem que passar para Câmara aprovar, tendo o vereador Sebastião dito que o cargo já existe. A Presidente explicou novamente o motivo destas atribuições serem feitas por lei e que toda lei precisa passar por esta Casa. O vereador Joaquim disse que isso é chover no molhado, tendo o vereador Alair dito que não é a mesma coisa, pois não tem lei para estas funções, que chover no molhado é quando se pede algo que já existe. A Presidente solicitou aos vereadores que se estas funções já foram criadas, que mostrem onde está. A Presidente explicou que a lei é dinâmica, que alterações sempre são feitas, que a lei 1.262/09 é a lei mais alterada, desde sua criação, que sempre precisa ser feita adequações. O vereador André disse entende que todas as alterações de lei precisam ser passadas pela Câmara, que com relação às funções do cargo, é para anexar este artigo na lei. O vereador Rafael ratificou seu posicionamento que são funções exagerada para esta Secretaria, que não precisam ser aumentadas, tantas funções para ao mesmo cargo. A Presidente solicitou ao vereador que fale quais funções são deste cargo, tendo o vereador respondido que está sendo dado muito poder a este Secretário. A Presidente sugeriu aos vereadores que se atentem ao nome do cargo, que é o cargo de mais alta confiança, que pensassem o que é Relações Institucionais, que se este cargo vai coordenar as relações entre as demais secretarias, vai ser elo entre elas, dirimindo controvérsias, dúvidas, aconselhamentos, verificando a real efetivação das atribuições das demais secretarias, promover a comunicação entre as divisões e departamentos, que não considera isso exagerado, mas ínsito ao cargo. O vereador Sebastião disse que não quer discutir o que o Secretário de Relações Institucionais irá fazer, que ele só não entende o por quê a Câmara precisa votar nisso, pois essa lei já está aprovada, e que estas funções são atribuições do prefeito. A Presidente solicitou ao vereador Sebastião que entre essa reunião e a próxima, tente analisar qual a função da Câmara e se necessita ou não, se há necessidade de um projeto de lei criado pelo Executivo, falar qual outro modo dele se tornar efetivamente lei, sem passar pela Câmara. A Presidente disse que a Câmara tem que cancelar o projeto, concordando ou não. O vereador Sebastião falou para ela colocar em votação. O vereador Alair perguntou ao vereador Joaquim se ele como ex-prefeito acha essas funções exageradas se fosse par ao cargo de Secretário de Governo, tendo o vereador Joaquim respondido que não existe função exagerada nenhuma, desde que o prefeito solicite que seja de confiança dele, que não precisa de votação em Câmara para isso. O vereador Alair disse ao entender dele o problema então não são as funções e sim o nome do cargo. O Sebastião falou que se o prefeito mandou para Câmara, para alterar

Reg. Fundado
Alair *Joaquim* *Sebastião* *André* *Rafael*



Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

na lei 1.262/09 o artigo 150, só isso, que as atribuições não precisam passar pela Câmara. O vereador Rafael disse entender que o primeiro representante do prefeito é o vice, tendo a Presidente dito que depende, pois algumas vezes é o secretário que vai, por entender melhor tecnicamente daquela pasta. O Vereador Rafael disse que não está discutindo sobre a Secretaria e sim sobre as funções, que se elas fossem tão necessárias, teriam sido colocadas quando o cargo foi criado. O vereador Alair respondeu que nem tudo sai a tempo e hora, que a lei é dinâmica, que as necessidades mudam, que vota uma coisa hoje e depois de um tempo, precisa ser alterado. A Presidente solicitou ao vereador Rafael que traga na próxima reunião as atribuições do cargo e solicitou que pensem bem sobre a afirmativa de desnecessidade de passar pelo Legislativo qualquer projeto de lei que venha do Executivo e também sobre a necessidade de constar de lei sobre atribuições de cargos. A Presidente colocou o projeto nº 03/2021 em primeira votação, tendo o vereador Sebastião se absterido de votar, dizendo que pode mudar seu posicionamento na próxima votação. Os vereadores Joaquim, Lincoln e Rafael votaram contra e os vereadores Adriana, Alair, André, Arnóbio e Thiago votaram favoravelmente, tendo o projeto sido aprovado, por ter a maioria dos votos favoráveis. A Presidente colocou a Indicação conjunta nº 01/2021, proposta pelos vereadores Adriana, Alair, André, Arnóbio e Thiago, acerca da correção dos valores dos vencimentos dos funcionários, essa correção conforme os índices da inflamação, que a Presidente não vê como a lei nº 173/2020, em seu artigo 8º, possa impedir essa correção, que pretende também fazer para os funcionários da Câmara, que as perdas sejam reconstituídas. O vereador Rafael parabenizou os 05 (cinco) vereadores pela a indicação. A Presidente disse que com relação aos técnicos de enfermagem, além da composição dessas perdas, estão pedindo também que se estude algum meio, alguma exceção na lei nº 173/2020 para que se possa conceder um aumento salarial. A Presidente deixou claro que os agentes políticos não estão inclusos aqui, pois já tiveram essa recomposição no ano passado e que a data base para essa recomposição é 01/05/2021. A Presidente colocou a indicação em votação, sendo aprovada por unanimidade. Encerrada à Ordem do Dia, iniciou-se o Horário Regimental. A Presidente disse que uma das funções do vereador realmente é fazer a ponte entre a população e o Executivo, que devido a muitos pedidos recebidos em 2018 e 2019, de extensão de rede, havendo o projeto Iluminar, os vereadores da base aliada de 2019, se dispuseram a fazer um levantamento dos logradouros que precisam da extensão de rede, trabalho feito com muito gosto, compilando tudo de uma vez e para ver se o projeto já contemplava pelo menos 80% das ruas que necessitavam. A Presidente solicitou o início da apresentação do projeto, na parte dos nomes das ruas que serão ou já foram contempladas e o número de postes para cada uma delas. A Presidente disse que haverá um aditivo após o contrato de licitação, que destas ruas, 29 (vinte e nove) já foram feitas, que o gasto é em torno de um milhão de reais. O

[Handwritten signatures]



Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

vereador Rafael falou que é bom saber da complexidade e alto custo para também terem o que responder a população quando falarem sobre a demora. A Presidente disse que é muito melhor termos informações melhores sobre o assunto porque é bom para o vereador ter como explicar, porque senão parece que é pedido a ele e não é resolvido. O vereador André solicitou que no aditivo seja colocado no bairro Vivendas Bela Vista, onde se encontra a garagem municipal, tendo em vista que alguns moradores fazendo estes pedidos com relação à iluminação. A Presidente disse que com relação ao Vivendas Bela Vista e Nova Mar de Espanha há alguns problemas, com ordem judicial, que a Justiça impediu de fazer lá. O vereador André disse que tem que verificar se os moradores daquele local estão pagando os impostos em dia de seus terrenos ou casas, porque se estiverem é justo colocar infraestrutura para eles, já que foi um bairro criado particular, mas na época não tinha estas regras. A Presidente disse que já teve vários pedidos, que o Executivo também tinha interesse em fazer, que estava negociando com o loteador, que veio a falecer, mas que havia uma negociação da prefeitura fazer e depois ser compensado com áreas institucionais e também teve no final de 2019, projeto de lei aprovado pela Câmara, que previa benefícios para estes bairros e o bairro Elite, mas que houve o processo, foi barrado essa operação de crédito que era necessário para fazer essas obras e que a Justiça, não são os vereadores, prefeito e ex-prefeito que consideram, mas que a Justiça considera que sejam loteamentos irregulares, conforme decisão da Justiça, deixando o Executivo proibido de atuar lá. A Presidente vê como único caminho procurar o loteador, procurar o Ministério Público para receber orientações, pois houve relação de compra e venda, de direito privado, terão que entrar com processo contra o loteador. Havia vontade do Executivo fazer sim, pois a população merece, mas houve o impedimento; a Presidente sugeriu que seja feita uma audiência pública virtual para explicar melhor esta situação. O vereador Sebastião disse que a classe política é que mais sofre, que são xingados, mas que ele não importa, porém o que eles questionam é que se são irregulares, porque são feitas cobranças, pediu que seja feita uma análise melhor, pois desde o Plano Diretor, de 2008, que tem essas situações, antes não tinham essas exigências, que estas regras são após o Plano Diretor e que não entende porque a Justiça está emperrando, pois não havia essa obrigação, que após o Plano Diretor estão sendo feitas tais exigências. O vereador Alair sugeriu que as reuniões voltem a ser virtuais, ressaltando que a Presidente já sugeriu isso anteriormente, que considera falta de respeito à população as reuniões serem presenciais, diante de tudo que está acontecendo. O vereador Alair disse que com relação aos loteamentos anteriores ao Plano Diretor, acredita já estão sendo tomadas providências, mas sugere que seja visto com relação ao Parque Diamante, porque tem um embate que o loteador fala que a prefeitura ficou de fazer, mas que não entende, pois a Prefeitura receber para fazer uma obrigação do loteador, o que gera um transtorno muito grande nos moradores,

[Handwritten signatures and initials]



Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

que o bairro Jardim Guanabara sofre muito com as chuvas, por não ter mais captação. O vereador Joaquim disse que foi convidado para prestar esclarecimentos no Ministério Público, que explicou que o loteamento foi legalizado, que a Câmara aprovou, que foi antes do Plano Diretor e que o promotor perguntou por que não foi feita a infraestrutura, tendo ele respondido que na época não era obrigado, mas que todos pagaram escrituras e impostos e que o promotor respondeu que então está fácil de resolver, que seria só o prefeito devolver o valor dos impostos aos proprietários, que daria para calçar tudo e ainda sobraria dinheiro. O vereador Joaquim disse que entende como má vontade da administração, tendo a Presidente questionado por que ele não calçou na administração dele. O vereador Joaquim disse que fez o posteamento, mas depois veio a administração do Sr. Jair e Marcílio, disse que não foi penalizado, porque não era obrigação. A Presidente disse que ele considera má vontade, mas que não fez no mandato dele, tendo o vereador respondido que estava saindo, que não teve tempo, que a maioria dos impostos foram recebidos pela administração seguinte, mandato 2009/2012, que considera má vontade dos prefeitos que vieram depois dele. A Presidente disse que por ser um assunto complexo, poderiam fazer uma reunião ou audiência pública virtual sobre esse assunto. O vereador Sebastião falou que já conversou com o promotor sobre os loteamentos, que os mais antigos são irregulares. A Presidente falou sobre a necessidade de drenagem do Parque Diamante, que é necessária abertura de processo administrativo, para apurar os fatos, que loteador pagou e o então prefeito não fez, de 2009, tendo o vereador Sebastião concordado. A Presidente frisou também que no final de 2019, uma operação de crédito que visava fazer as obras, tirar a população dessa agonia, com água de esgoto, inclusive, entrando em suas casas, mas também foi impedido por ordem judicial, que a prefeitura pretendia fazer e depois cobraria de quem de direito e que vamos aguardar boas notícias, pois estão sendo tentadas novas formas de dirimir os problemas. Com relação à reunião presencial, a Presidente disse que já havia comentado, perguntou quais teriam problemas em participar de forma virtual. Ficou combinado que as reuniões continuarão, por enquanto, presenciais, mas que terão duas mesas separadas no plenário, questionado quais seriam os vereadores que se dispõem a mudar de seus lugares, tendo os vereadores Arnóbio e Sebastião se disposto a ocuparem outras mesas. Não havendo mais nada a tratar, a Presidente encerrou a reunião, convocando os senhores vereadores para a próxima reunião ordinária, a se realizar na data de 08 (oito) de março. Eu, Thiago Gribel do Valle, ad hoc, lavrei a presente ata. Sala de sessões, 05 de março de 2021 (dois mil e vinte e um).

Thiago Gribel do Valle
Arnóbio
Sebastião
RCS

Presidente
Sebastião
Arnóbio